

## 人民币对美元连续五日创新高

□本报记者 王辉 上海报道

中国外汇交易中心公布,8月16日人民币对美元汇率中间价为6.3925元,该中间价较前一交易日走高25个基点,人民币汇率连续第五个交易日刷新汇改之后的高位纪录。分析人士表示,当前货币当局进一步倚重汇率工具的意图较为明显,人民币汇率在短期内预计仍将保持强势。

银行间外汇市场人民币即期交易方面,16日人民币对美元即期汇率早盘小幅高开于6.3900,盘中再创6.3820的历史新高,收盘报6.3828,全日上涨0.12%。有市场观点指出,在欧美经济复苏乏力的背景下,美联储推出第三轮量化宽松的可能性依然较大,这可能对未来全球大宗商品价格带来推升。在此背景下,美元的弱势预计仍将深化,主要非美货币对美元将继续呈现升值态势。人民币当前连续走强的趋势在中短期内或得到延续。

## 回购利率小幅走高

周二银行间总体维持资金宽裕局面,但受央行回笼货币影响,货币市场部分期限资金利率小幅走高。

周二,央行在公开市场操作中回笼资金340亿元,包括1年期央票发行50亿元和28天正回购操作290亿元。与上一周相比,1年期央票发行量增加30亿元,但是28天正回购操作量大幅减少540亿元,回笼力度尚属温和。银行间货币市场上,在央行回笼流动性影响下,资金利率有所反应,但是总体波动不大。

以银行间质押式回购市场为例,周二隔夜回购加权利率报2.99%,较前一日上涨约14个基点,1个月回购加权上涨约10个基点至4.90%。长端品种中,3个月和1年期回购加权也分别较前一日上涨54个基点和10个基点。其余期限回购利率基本稳定,指标品种7天回购加权利率较前一日回落1个基点至3.23%。

市场人士表示,在预期存准率继续上调可能性已不大的情况下,未来一段时间货币市场流动性有望继续保持相对宽松格局。不过,考虑到公开市场将恢复正常回笼操作,资金利率在目前水平上继续向下的空间十分有限。只要商业银行超储率未实质性回升,公开市场微操也可能造成资金面短期波动。(张勤峰)

## 交易所债券多数下跌

交易所债券16日多数出现调整,信用债主要指数全线收低。市场人士称,央票发行利率走高导致加息预期再次抬头,同时地方债未来将陆续到期令市场对城投债信用风险的担忧挥之不去,信用债市场信心恢复仍有待时日。

交易所国债市场16日高位震荡,上证国债指数收报129.17点,微涨0.01点或0.01%。盘面显示,当日上交所有成交的国债现券共12只,其中仅3只上涨,4只下跌,另有5只平盘。值得注意的是,3只净价上涨的个券合计成交金额约173万元,而价格下跌的4只国债则总共成交7051万元,其中03国债(3)和21国债(7)成交金额分别为2280万元和4769万元。

信用产品跌势更加明显,主要信用债指数全线收低。具体来看,上证企债指数下跌0.06点或0.04%,报收于145.20点;深市企债指数下跌0.07点或0.06%,报收于125.31点,盘中最低下探125.22点,创出本轮调整新低。从个券来看,沪市企业债当日共成交82只,其中下跌个券多达54只,以高票息的中低评级产品为主,如AA级的10复星债成交3756万元,净价下跌1.37%;深市企债同样跌多涨少,成交活跃的09华信债、09长兴债和08铁岭债价格分别下跌0.32%、0.24%和0.42%。

公司债方面,沪市公司债指数当天下跌0.10点或0.08%,报收128.92点。分离债则成为当日信用市场的领跌品种,沪分离债指数下跌0.12点或0.09%,收于127.53点。沪市14只出现交易的分离债存在中仅有两只上涨。(张勤峰)

## 16日银行间质押式回购各品种成交情况

证券代码	R001	R007	R014	R021	R1M
加权利率	2.9939	3.2294	3.2524	3.6056	4.8982
涨跌幅(BP)	14.11	-1.13	1.76	1.33	9.96
16日成交额(亿元)	29197519.80	58873229.90	1577510.00	988319.00	431695.20
增减量(亿元)	-191747.50	-335693.60	-702748.00	510454.00	328505.20

## ■ 新债定位 | New Bonds

## 11国债19

预测中标利率[3.88%, 3.93%]

债券期限	10年	发行额	300亿(可追加)	计息方式	固定利率
付息频率	半年付息	招标方式	多种价格(混合式)	招标时间	8月17日
起息日	8月18日	上市日	8月24日	手续费	0.10%

徽商银行:资金面状况持续改善,主流机构配置需求依然较为旺盛。16日1年期央票发行利率虽然有所上行,但预计不会对本期国债招标情况产生太大影响,预计本期10年期国债中标利率将落在3.90%左右。

第一创业:从年内来看,7月CPI同比已基本见顶,但物价在本季内或难有实质性的回落。准备金率使用频率下降,资金面会有阶段的宽松。预计11国债16中标利率在3.88%至3.93%,边际利率或高于中标利率3bp。

国海证券:短期内资金面仍将保持较为宽松的局面,未来继续上调存款准备金率的可能性不大。目前10年期国债收益率为3.93%,成交集中在3.93%,高于历史均值,具备配置价值。预计本期国债中标利率区间为3.88%至3.92%。

## 进出口行两新债热发 认购倍数皆超两倍

□本报记者 王辉 上海报道

进出口银行16日招标发行了该行2011年第十五期和第十六期金融债券。在市场气氛回暖、资金面改善的背景下,两期新债认购倍数均超过两倍,获得投标机构的热烈响应。分析人士表示,由于市场外部环境整体仍相对有利,主流机构配置需求正在大量涌现,此次招标的两期新债因获得市场热捧。与此同时,本周二1年期央票发行利率的意外上行,或将在一定程度上制约市场做多信心。整体而言,市场将进一步拓展反弹空间,但仍面临一定紧缩压力。

## 口行债发行受追捧

据交易员透露,周二招标的进出口行7年期固息金融债,经投标确认的发行利率为4.49%,略低于此前市场4.50%的预测利率均值,首场认购倍数达到2.05倍。随后发行的5年期固息债中标利率为4.37%,与此前

机构的预测均值基本一致。不过,5年期品种首场投标倍数进一步提升到了2.20倍。

市场人士普遍表示,从认购倍数和中标利率两方面来看,两只行债招标情况反映出市场配置需求明显恢复。由于二级市场政策性银行债5年期与7年期期限利差已降至历史较低水平,机构因而参与5年期品种投标的意愿更为积极。两期新债集中招标能获得市场如此积极的响应,也从侧面反映出当前债市气氛大为改善。

发行条款显示,进出口银行第十五期金融债为7年期固息债,发行时间为2011年8月16日至2011年8月25日。本期债券首场招标发行120亿元,首场招标结束后,发行人有权追加发行总量不超过80亿元的当期债券。第十六期金融债为5年期固息债,发行时间为2011年8月16日至2011年9月1日,首场招标发行120亿元,首场招标结束后,发行人有权追加发行总量不超过80亿元的

机构的预测均值基本一致。不过,5年期品种首场投标倍数进一步提升到了2.20倍。

在新债热发彰显市场做多热情的同时,周二1年期央票发行利率意外上行,则给市场乐观情绪浇了一盆冷水。周二央行发行的50亿元1年期央票中标价格为96.54元/百元,收益率为3.584%,打破了此前连续6周的稳定,小幅上行8.58个基点。对此,分析人士指出,央行此举可能加重市场加息预期,将对债券市场短期行情构成压力。

富滇银行分析师彭浩指出,1年期央票利率再度上行,多少有些出乎意料,中短期内央行再次加息的可能性难以排除。综合各方面因素,彭浩认为,当前债市在经过前一阶段的反弹之后,后期收益率继续下行的空间预计将较为有限,市场仍然需要等待政策面的进一步明朗。与此同时,从紧缩政策对市场的实际影响来看,如果后期央行不再上调存款准备金率,那么在加息落定、市场充分消化之后,债市反而有望迎来一波更可持续的上涨行情。

与此同时,上海一券商交易员指出,根据近两年的惯例,央票发行利率尤其是1年期央票利率的走高,基本都是新一次加息的前兆。此次央票利率8.58个基点的上行幅度虽然较小,可能意味着央行并不会马上加息,但依然会加重市场的谨慎预期。整体而言,债市在经过前期的一波反弹之后,在资金面与紧缩预期两方面都面临利好与利空的共同影响,后续债市进一步上行的幅度或较为有限。

## 8月份以来政策性金融债招标情况

名称	招投标日期	期限(年)	中标利率(%)	中标价格	实际发行总额(亿元)	最终票面利率(%)
11国开45	2011-8-11	0.42		98.295	150	
11国开46(续发)	2011-8-11	10		106.4	150	5.07
11农发14	2011-8-11	1	4.09		250	4.09
11国开44	2011-8-3	10	4.9		200	4.9
11附息国债14(续发)	2011-8-3	5		98.44	300	3.44
11贴现国债04	2011-8-5	0.7479		97.2	150	
11附息国债16(续发)	2011-8-10	30		100.23	280	4.5
11进15	2011-8-16	7	4.49		200	4.49
11进16	2011-8-16	5	4.37		200	4.37

## ■ 交易员札记

## 加息预期升温 债市先抑后扬

□国泰君安 刘颖

周二资金面继续维持宽松,回购利率小幅波动,整体保持低位,隔夜回购利率升至2.99%,7天回购利率为3.23%,更长期限品种收益率均变化不大;政策性金融债方面,5年期品种收益率略有上行,从4.37%升至4.40%。

信用债方面,短融依然是交易热点,成交活跃,收益率震荡下行。新发AAA级11中广核CP03下探至5.18%,溢价幅度接近30BP,而11武钢CP02表现更为抢眼,一度成交在5.12%的低位;AA+级11凤凰传媒CP01成交在5.65%,溢价达到30BP;其他短期限品种也受到银行、券商等机构青睐。中票方面,成交多集中在新发品种身上,150亿元规模的5年期AAA级11中煤MTN1成交在5.55%水平,有10BP溢价。

周二上午发行的1年期央票中标利率意外上行至3.58%,超过1年定期存款利率8BP。作为加息风向标,1年期央票发行利率上行被市场解读为加息信号。但是,我们认为加息可能性并不大,央行此举的主要意图是消除1年期央票二级市场利差,提升公开市场回笼能力,便于调节市场流动性。

不过,央票利率上升还是影响到市场,上午整体收益率出现3-5BP上行。

周二进出口行分别招标了5年期和7年期两只金融债,

最终认购倍数均超过两倍,显示在收益率水平较高、资金面宽松的情况下

央票利率上升还是影响到市场,上午整体收益率出现3-5BP上行。

周二下午发行的1年期央票中标利率意外上行至3.58%,超过1年定期存款利率8BP。作为加息风向标,1年期央票发行利率上行被市场解读为加息信号。但是,我们认为加息可能性并不大,央行此举的主要意图是消除1年期央票二级市场利差,提升公开市场回笼能力,便于调节市场流动性。

不过,央票利率上升还是影响到市场,上午整体收益率出现3-5BP上行。

周二进出口行分别招标了5年期